

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA

Año XXIV

Núm. 7.403 Segunda Época

Domingo 3 de Abril de 1932

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

MADRID

Un gran ejemplo

Aunque había leído los extractos que a raíz de pronunciarse publicaron los diarios locales, no diría la verdad si afirmara que conocía el informe que en su propia defensa y en la vista celebrada el 22 de Marzo último en la Audiencia de Bilbao pronunció o se proponía pronunciar el gran católico y vasco don José María de Urquijo.

No lo conocía y a hora que he tenido la satisfacción de leerlo, no me perdonaría el haber quedado con un conocimiento no cabal de tan insuperable trabajo forense,

Insuperable, digo, porque verdaderamente es magistral en todos sus aspectos desde el punto de vista del Código vigente y de la Jurisprudencia establecida el estudio acerca del delito de que era acusado. De hallarme yo frente a él habiendo sostenido la opinión contraria, ante los razonamientos incontestables y claro que incontestados del señor Urquijo, habría querido que se abriera la tierra y que me tragara para no ser testigo de mi enorme error o de mi propia flaqueza puestas tan en evidencia por la dialéctica formidable del adversario.

Pero sobre el valor forense de ese gran informe está, a mi juicio, su valor espiritual. Muy alto queda el maestro de la ciencia jurídica, pero todavía se eleva más, mucho más, el confesor y el apóstol. Yo desearía que ese informe lo leyieran todos los católicos españoles. Y quisiera que lo leyesen porque recibirían una eficazísima inyección de fortaleza cristiana, de abnegación generosa, de caridad encendida, de esa feante la cual nada puede ni la opresión, porque triunfa en el martirio.

Este es el valor, el extraordinario valor que encierra el folleto en que se ha recogido el informe a que venimos refiriéndonos. No es posible leerlo, sin que se sienta uno alentado, enardecido, lleno de entusiasmo, con el ánimo bien dispuesto para cumplir el deber cueste lo que cueste, aunque constare la vida. ¿Qué importan los sufrimientos, las persecuciones, los sacrificios? Lo que importa es la verdad. Lo que importa es la justicia, lo que importa es la causa de Dios. Y los hombres que así lo proclaman, honrándose, sobre todo, en ser públicos confessores de la verdad y de la justicia y servidores incondicionales de los derechos de Dios y de su Iglesia, ofrecen con su ejemplo la lección más provechosa y fecunda en estos tiempos en los que tanto hemos pecado por condescendencia y por falta de virilidad los católicos.

PATRÍCIO

Crónica local

Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional:

Presión media del día	755.9
Temperatura máxima	19°0
Idem mínima	13°8
Idem media	16°4
Idem máxima al Sol	25°0
Humedad relativa media	68
Evaporación en 24 horas	3.5
Lluvia en 24 horas	1.6
Viento dominante	S.W.
Fuerza en metros por segundo	10.5
Nubosidad	Casi cubierto

Nota del Observatorio Central, Estado general atmosférico del día 2 de Abril de 1932 a las siete horas:

En el centro de los Estados Unidos de América del Norte se hallan varios centros de perturbación atmosférica, y en la comarca de Florida y el Golfo de México aparece una zona bastante intensa de altas presiones, que se une a otra de gran extensión y bastante intensidad, que ocupa casi todo el Atlántico, desde el paralelo 20 al 60.

En el mar del Norte se encuentra una importante borrasca, cuyo influjo llega hasta el Mediterráneo.

Las presiones altas forman dos núcleos, uno al Oeste de las Azores y otro sobre Rusia.

Tiempo probable hasta el día 3 de Abril a las siete horas:

Cantabria y Galicia: Vientos del Oeste y aguaceros.

Levante: Aguaceros tormentosos.

Resto de España: Tiempo inseguro.

Rutas aéreas del Sur de España y Canarias: Poco viento y nubes bajas.

Navegación marítima: Marejada en el Cantábrico.

De Estadística

Se nos facilitó ayer en la Alcaldía la siguiente nota:

«Se invita a todos los mayores de 18 años, varones y hembras que no hayan hecho el boletín de inscripción del Censo Electoral, para que lo hagan durante la semana entrante en el Negociado de Estadística de este Ayuntamiento, pues de no hacerlo así perderán el voto.

Falta de número

La Corporación Municipal no pudo celebrar ayer su anunciada sesión por falta de número de concejales.

Los Iguales

En el sorteo de «Los Igualess» celebrado ayer resultó premiado el número 55.

De la Alcaldía

El alcalde accidental, señor Oliveros, en su entrevista de ayer con los informadores, comenzó por aclarar algunos extremos de la información publicada anteriormente.

Debo declarar —comenzó diciendo que mi intención al decir ayer que había pagado al personal si desempeñara la Alcaldía en propiedad, sólo era el diputado radical socialista Sr. Jaén y el secretario particular señor Segovia.

Desde Alcantarilla donde fué a esperarle el acompañó el Gobernador civil de la provincia, señor Atas Argüelles.

Durante el trayecto por nuestra provincia el ministro se detuvo en los pue-

blos de Cuevas del Almanzora, Huercal Overa y Sorbas.

En el primero de ellos pronunció un discurso de propaganda radical-socialista.

Por la noche el señor Albornoz fué obsequiado con un banquete e íntimo por la agrupación radical socialista almeriense.

Hoy se celebrará un mitin en el teatro Cervantes y por la tarde tendrá lugar una recepción en el Ayuntamiento.

Nuestros correspondentes

Crónica de Londres

Otra «entente cordiale»? — Con Francia o con Alemania?

En las tertulias, en los casinos, en los círculos políticos, en todas partes, y muy principalmente en la prensa de Londres, se habla, se escribe, se comenta y se divaga acerca de la anuncia amistad franco-inglesa.

parece que se trata de resucitar, la que «creemos muerta y enterrada bajo la pesada loma», la «entente cordiale».

No estamos ya en los tiempos de la guerra ni aun de la post-guerra, en que las pasiones, y el espíritu de venganza dejaba ver sus llamas devoradoras.

No en vano han pasado unos años, en los que se han depurado los sentimientos y se han ido poco a poco dando al olvido lágrimas y sangre, ruinas y desdichas de todo género.

Las almas están más propicias a la paz, y ya no quieren la vuelta a aquellos días terribles en que se hallaban en pugna las potencias de la Entente y las de la Triple, en la que hizo defeción una de ellas.

Ahora, apenas se ha hablado de resucitar la «entente cordiale», las gentes se preguntan si se va a realizar en las mismas condiciones que antes. Amistad, sí, pero no se quieren compromisos que liguen a Inglaterra a la muerte de otras potencias.

Para los habitantes de la Gran Bretaña, en la actualidad, dirimidas ya las cuestiones con pueblos vencidos y vencedores, lo práctico es buscar la amistad con todas las potencias, y en primer término, si es posible, con Alemania.

Tales tendencias están determinadas por los grandes políticos.

Lloyd George, al volver a la vida pública, después de su voluntario desfriero, preconizó la anulación de las reparaciones y las deudas de guerra en su ideario de cuestiones internacionales. Y no hay que olvidar que el «líder» de los liberales históricos fué de los que con más entusiasmo laboró en la guerra por el triunfo de los aliados.

Para los habitantes de la Gran Bretaña, en la actualidad, dirimidas ya las cuestiones con pueblos vencidos y vencedores, lo práctico es buscar la amistad con todas las potencias, y en primer término, si es posible, con Alemania.

Tales tendencias están determinadas por los grandes políticos.

Lloyd George, al volver a la vida pública, después de su voluntario desfriero, preconizó la anulación de las reparaciones y las deudas de guerra en su ideario de cuestiones internacionales. Y no hay que olvidar que el «líder» de los liberales históricos fué de los que con más entusiasmo laboró en la guerra por el triunfo de los aliados.

Hay quien, en Londres, considera lo más práctico para la reconstrucción de Europa una alianza entre Inglaterra y Alemania para contrarrestar la inmensa fuerza que Francia puede desarrollar en un momento dado arrastrando tras de sí a Polonia y a los Estados da-nubianos.

Los que abogan por la alianza con Francia, creen que el equilibrio europeo estaría en ella, si se tiene por sabido el contrapeso que puede ejercer Italia, Alemania y Rusia.

Ahora se anuncian varias conferencias acerca de la Confederación danubiana: ¿Saldrá de ella la solución?

Don Antonio Pallarés, don Enrique Molero, don Rafael Pino, don José Queveda, don Vicente Batllés y Sr. Depósito pagador de Hacienda.

Concierto musical

Programa del concierto que ejecutará la Banda municipal de once de una de la mañana en la Avenida de la República.

«Las Leandras», pasacalle (estreno), Alonso.

«Ester», danza oriental, Sevilla.

«La Granjera de Arlés», fantasía, Rosillo.

«Homenaje a Chaplin», fantasía, San Miguel.

«Las Leandras», pasacalle, Alonso.

El panorama universitario

Los catedráticos y la República

El panorama universitario, dice «La Tierra», después de la República es algo que culmina en el escándalo y en la vergüenza.

Sería interesante que el ministro de Instrucción Pública hiciera público una estadística referente al número de catedráticos de Universidad, de Instituto y de Normales que no ejercen su función docente. Seguramente la estadística produciría asombro en su totalidad.

El catedrático ha de ser catedrático, ante todo y por encima de todo. Su función es sagrada e indeclinable. Su labor, obligatoria por la ley. «Como tolera, pues, el ministro de Instrucción Pública un abandono de deberes que, en definitiva, irroga graves perjuicios a la formación cultural de los futuros ciudadanos del Estado?

El ministro de Justicia en Almería

Próximamente a las siete de la tarde de ayer llegó a nuestra capital en automóvil, el ministro de Justicia don Alvaro de Albornoz, a quien acompaña el diputado radical socialista Sr. Jaén y el secretario particular señor Segovia.

Desde Alcantarilla donde fué a esperarle el acompañó el Gobernador civil de la provincia, señor Atas Argüelles.

Durante el trayecto por nuestra provincia el ministro se detuvo en los pue-

Sangre joven

Las reservas de Dios

El optimismo es la característica de los católicos. No nos aterra las luchas y las persecuciones, porque contamos con el triunfo seguro. Sabemos que nuestro Dios es el mismo que, abierto paso en el Mar Rojo a los israelitas, mandó juntarse las aguas y sepultar el inmenso ejército de Faraón, el que con trescientos hombres armados de cártares vacíos, vence al innumerario ejército de los madianitas. ¿Qué le importa a nuestro Dios todo-poderoso, la conjunción republicano-socialista y todas las conjunciones masonicas o judías? Como el humo ante el huracán nos lo quitará de encima cuando no sean precisos, no de otra manera que el médico quite la sanguineta al enfermo que no la necesita.

Pero no deja de llamar nuestro ánimo de alegría el pasar revista a las fuerzas de refresco que va Dios enviando a nuestro campo. De don Jaime Chicharro en el mitin de Cádiz el día 28, es la afirmación de que «en los centros es colares, en los colegios de médicos y abogados, dominan ya los elementos tradicionales, es decir, católicos».

Como se ve, sangre joven, que habiendo identificado los males del liberalismo con los de la monarquía por haberlos visto en una monarquía liberal, van viendo claro que el mal no estaba precisamente en la monarquía, sino en las ideas y procedimientos liberales de la monarquía. La experiencia viene a demostrar que, quitada la monarquía y siguiendo el liberalismo, siguen los males que a la monarquía se achacan. Luego...

En el campo intelectual bien sabida es la acogida que está obteniendo la propaganda tradicionalista. Mas hay otras fuerzas de refresco, que va Dios enviando, y son obreros revolucionarios, desengañados unos, convertidos otros, hombres de buena fe, que, hartos de los abusos tiránicos de gobernantes liberales, se adhirieron con ardor, y hasta por qué no decirlo, con nobleza, al campo socialista y comunista, toda vez que los engañaron diciendo que el socialista podía ser cristiano con la majadería de que «Cristo fué el primer socialista».

Eos obreros van abriendo los ojos, parte por las explotaciones desvergonzadas de sus «líderes» que viven plenamente a costa de sus cuotas, parte por las manifestaciones injusticias que contra ellos mismos hacen, utilizando sus votos, prestados con insensatez.

Véase un caso consolador, copiado de «La Constancia», de San Sebastián.

Dos obreros, de aspecto sombrío y revolucionario, comentaban de esta forma: «No puede haber vida social sin verdadera fraternidad, y no puede existir esta sin religión».

Les miró con extrañeza, y me dicen: «No se extrañe, hasta hace quince días hemos pertenecido al sindicato anarquista, por fervor de convicción».

—Bueno; y cómo ese cambio? —les digo.

Después de mirarse mutuamente, rompe uno de ellos:

—Verá usted, Nosotros, dos asistimos a un rosario que rezaban miles de fieles con gran fervor, pero enseñada nos sentimos presa de un temblor... un cambio se operó en nosotros... Yo me confesé hace unos días y mi compañero lo va a hacer dentro de pocas horas. Nos dimos de baja en el sindicato; nos dicen que estamos vendidos a los curas y nos han jurado venganza. No nos importa; sabremos morir por Cristo, como antes nos expusimos por la araña quia. Los católicos de ahora son muy cobardes, nosotros, entre diez, hemos incendiado conventos y hemos hecho correr a muchos católicos; nosotros le aseguramos que ahora vamos a trabajar por convertir a muchos antiguos compañeros, y que no quemarán una iglesia allí donde nosotros estemos sin primera maternidad.

No se sorprendería la historia si, de la masa de comunistas y anarquistas saqueadas las fuerzas de refresco en defensa de la Iglesia Católica. ¡Ha visto la historia tantas cosas! ¡Bien se acuerda que los pueblos bárbaros, que fundieron el Imperio Romano, después de ser el azote de Dios, fueron a nueva en el árbol cristiano.

El gesto de estos dos obreros, y de otros muchos, me recuerda aquél arrancado de Clodoveo, cuando al oír contar la Pasión de Jesucristo, y las iniquidades de los judíos, ante la mansedumbre de Jesús, crispó los puños con rabia diciendo: ¡Ah, si yo hubiese estado allí con mis francos!

PRESSKAPLAN

De Instrucción Pública

Las propuestas por el cuarto turno:

Están ya estudiadas las reclamaciones presentadas contra las propuestas provisionales por el 4º turno y es de esperar que la «Gaceta» no ha de tardar en publicar los nombramientos definitivos.

Plenitud de derecho

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELÉFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

Por los ministerios

En Trabajo

Una comisión de remolacheros de Aragón

Mcrid, 2.-8 noche

El señor Largo Caballero habló con los periodistas en su despacho del ministerio dándoles cuenta de que había recibido a una comisión de remolacheros de Aragón, los cuales le expusieron la gravísima situación que atraviesan por negarse las fábricas a hacer contratos.

El ministro ordenó la intervención en el asunto de los jurados mixtos.

En la Presidencia y en Guerra

Comisiones de las Cámaras de Propiedad

Voluntariado de África. - Viajes a Marruecos

En los despachos de la Presidencia recibió el señor Azaña a una numerosa comisión de las Cámaras de la Propiedad Urbana de Madrid y Barcelona y a varios representantes de la asociación en defensa de la propiedad, después de la visita que hicieron a los señores Carner y Largo Caballero.

Los comisionados entregaron al señor Azaña las conclusiones acordadas en las asambleas celebradas en Madrid y Barcelona.

El señor Azaña manifestó a los comisionados que prometía estudiar la cuestión.

Después se trasladó el jefe del Gobierno al ministerio de la Guerra.

Dijo el señor Azaña que está estudiando la cuestión del voluntariado de África.

- En breve —añadió— marchará a nuestra zona del protectorado el subsecretario de la Presidencia con objeto de que pueda orientarse e informar.

Después es posible que yo realice un viaje a aquella zona.

Terminó diciendo el señor Azaña, que el lunes marchará a Valencia en automóvil de donde regresará el jueves en cuyo día se celebrará Consejo en Palacio, y el viernes habrá Consejo ordinario en el ministerio de la Guerra.

En Gobernación

Una comisión de criadores de reses bravas

Una comisión de criadores de reses bravas visitó al señor Casares para pedirle que el peso de los toros se efectúe después de muertos, derogándose la disposición que dió el señor Maura por la que se obliga a hacer el peso del toro vivo.

En Justicia

Viaje a Almería

En el ministerio de Justicia dieron cuenta a los informadores de que el señor Albornoz había marchado a Almería para asistir al acto político que ha de celebrarse en aquella capital el domingo.

En Agricultura

El ministro habla de la expulsión de Ortega y Gasset y Botella del partido radical-socialista

Varios proyectos. — Conferencia en el Círculo de la Unión Mercantil

Hablando con los periodistas en su despacho del ministerio el señor Domingo comentó la expulsión de los señores Ortega y Gasset y Botella del partido radical-socialista, diciendo que ello evidenciaba la madurez del partido y el sentido austero de su responsabilidad.

— Esta jerarquía espiritual, —añadió— se evidenció en el reciente congreso que celebró el partido en Murcia.

Este congreso se pronunció con absoluta claridad, en el sentido de que no se repetirán indisciplinas sin que se les impongan sanciones fulminantes.

— Hoy, —siguió diciendo, — ser de la izquierda, no es igual que haberlo sido en el siglo pasado.

Una actitud rabiosamente anticlerical, no es suficiente para considerarse situado en primera avanzada. Los problemas son otros, aun más inquietantes.

— Si el partido radical-socialista, —agregó— quisiera significar radicalismos, con palabras, gestos o exigencias, sería un partido rezagado, anacrónico.

Actualmente no hay problema de doctrinas; sino de conducta.

Un partido debe tener autoridades y estas autoridades responderán ante el congreso de su gestión; pero mientras tanto deben ser acatadas.

Afirmó el señor Domingo que la minoría del partido cumplió el espíritu y al pie de la letra los acuerdos del congreso de Murcia, el cual se vió dolorosamente obligado a adoptar la resolución conocida.

Dijo después que tiene en estudio un proyecto de edificación rural y otro para resolver la cuestión de crédito que se necesite y haga posible esta edificación.

— Pretendía, —añadió— que las fisionomías de los pueblos de España, cambián totalmente, desapareciendo las viviendas que no reúnan las condiciones necesarias y exigibles.

Con ello, se inicia la labor de llevar la República al campo.

Anunció que el jueves llevará al Consejo un proyecto constituyendo el consejo de organización y producción nacional y espera se le encargue la confección de un plan para la transformación de la economía española.

— El jueves, —dijo, — daré una conferencia en el Círculo de la Unión Mercantil sobre el tema «R. pública y Economía nacional», siendo ésta el primero, de una serie de actos que celebraremos en diversas provincias.

Terminó diciendo el señor Domingo, que por la tarde marchará a Barcelona, de donde regresará el lunes.

Agresión a una joven vendedora de periódicos

Su examante le da una cuchillada en el cuello

Madrid, 2.8 noche. En la calle de Fuencarral, ha ocurrido hoy un suceso sangriento que ha causado gran indignación.

El vendedor de novelas, Alfonso Vau, de 32 años, se encontró con su examante Juliana Labajo, de 26 años, que se dedica a la venta de periódicos, y después de breve disputa, le acometió ferozmente con un cuchillo, infiriéndole una gravísima herida que le interesa la yugular.

La infeliz Juliana fué conducida rápidamente a la Casa de Socorro inmediata, casi exánime.

El móvil de la bárbara agresión ha sido el futil pretexto, de que Juliana había negado a su examante unas ropas que le pertenecían.

Actos de propaganda tradicionalista

En Puente Genil

Córdoba, 2.—Dicen de Puente Genil que se celebró el anuncio mitin.

Ante dos mil personas hablaron los señores Oriol, Quevedo, Asúa y Chicharro, siendo todos aclamados.

Después se organizó una gran caravana que acompañó a los oradores hasta la casa del jefe provincial señor conde de Cortina.

Mitin en Cádiz

Cádiz, 2.—En el mitin celebrado en ésta reinó gran entusiasmo.

Hubieron los señores Senante hijo, Rodezno y Vallellano, siendo aclamados.

El señor Senante a Castellón

Madrid, 2.-10 noche.

Hoy salió para Castellón el señor Senante con objeto de tomar parte en varios actos de la gran campaña tradicionalista que se prepara en aquella provincia.

Ante el mitin tradicionalista en Córdoba

Enorme entusiasmo

Córdoba, 2. Ante el anuncio del tradicionalista que ha de celebrarse mañana reina un entusiasmo indescriptible.

Esta mañana aparecieron infinitas de pasquines en todas las fachadas de los edificios anunciando el acto que tendrá lugar en la plaza de toros.

Se anuncia que llegarán nutridas caravanas de automóviles de toda la provincia,

Balanzas automáticas

de mostrador. Peso exacto de 5 en 5 gramos.

Le interesa consultar precios antes de adquirir alguna.

Representante: RAFAEL GUILLÉN

Rueda López, 4 bajos. — Apartado, 64. — ALMERIA.

De Montilla, Puente Genil y Aguilar vendrán varios camiones con centenares de obreros.

De Sevilla y Granada se han puesto trenes especiales y autobuses.

Se calcula que se reunirán más de veinte mil personas.

del cabecilla de los sucesos de Llobregat, Prieto.

También han sido libertados otros nueve detenidos por habérseles supuesto complicados en aquellos sucesos.

Reapertura de centros obreros

Ha sido autorizada la reapertura de los centros obreros de Manresa y Sabadell.

Sumario concluso

Se ha declarado concluso el sumario iniciado con motivo de la agresión al ingeniero director de una fundición.

El ingeniero se halla totalmente restablecido.

Procesamiento y prisión

Barcelona, 2.—Se ha dictado auto de procesamiento y prisión contra los presuntos autores del crimen de Badalona Benjamin Balsano y Eulalia Mainou.

Mañana marchará a Mahón.

EXTRANJERO

Entrevista del presidente del Consejo con nuestro Embajador

París 2.—El presidente del Consejo de ministros se entrevistó hoy con el Embajador de España, tratando del comercio entre Francia y España.

Los presuntos autores del crimen de Badalona

Continuan incomunicados

Madrid, 2.12 noche. Los presuntos autores del crimen de Badalona, Benjamín Balsano y Eulalia Mainou continúan detenidos e incomunicados en la dirección de seguridad.

Aún no se les ha tomado declaración a pesar de los constantes requerimientos de Balsano.

Mañana saldrán para Barcelona.

BARCELONA

Los presos extranjeros declaran la huelga del hambre

Barcelona, 2.—Los presos extranjeros de esta cárcel han declarado la huelga del hambre.

Piden que se les ponga en libertad.

Los detenidos son 18.

Han telegrafizado al ministro de la Gobernación protestando de su detención y solicitando sean puestos en libertad.

Hasta ahora mantienen una actitud pacífica.

Detenidos puestos en libertad

Ha sido puesto en libertad el hijo

JABÓN LAGARTO

Bujías JABÓN OLEINA

Perfumería JABÓN AZUL «MEZQUITA»

Llega Estearina JABÓN ESTRELLA DEL NORTE

Los sabones «Lagarto» y «Estrella del Norte» en piezas estampilladas de 500 y 2

gramos son las únicas en su clase para el lavado y la buena conservación de la ropa. Se

recomienda por su economía y garantizada pureza.

Fabricantes Señores LIZARURTE y REZOZA S. A.—San Sebastián.

Representante: DON JUAN ANTONIO MARTINEZ, Reyes Católicos. — Almería.

Glicerina, Silicato Clásico, Resina, Aceite de semillas, Tortas de coco.

Las piezas estampilladas de 500 y 2

gramos son las únicas en su clase para el lavado y la buena conservación de la ropa. Se

recomienda por su economía y garantizada pureza.

Fabricantes Señores LIZARURTE y REZOZA S. A.—San Sebastián.

Representante: DON JUAN ANTONIO MARTINEZ, Reyes Católicos. — Almería.

“Informaciones”

El diario «Informaciones» por su parte insiste en asegurar que Lerroux hablará en la Cámara la se-

mana próxima, cuando regrese a Madrid el señor Azaña.

Añade que pedirá al gobierno que concrete el programa a realizar después de la aprobación de los presupuestos.

RUEGAN asistir a la conducción del cadáver que tendrá lugar

hoy domingo, a las nueve y media de la mañana, desde la casa mor

tua, calle Real núm. 45, al sitio de costumbre.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

Doña Nieves Puig de Llorente
Ha fallecido en esta Capital a las doce del día de ayer, a los 38 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolado esposo, don Francisco Llorente López; sus hijos, dona Nieves, don Francisco, dona Matilde y dona Rosa; su madre, dona Roña Lacasa Morales; hermanos, Francisco y Juan (ausentes); su mujer y hermanas políticas, tios, primos y demás parientes, hoy domingo, a las nueve y media de la mañana, desde la casa mor

RUEGAN asistir a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy domingo, a las nueve y media de la mañana, desde la casa mor

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Batalla entre gitanos

Castellón, 2.—En los alrededores del Puente de Hierro, se desarrolló hoy una verdadera batalla entre dos bandos de gitanos que allí acamparon.

Después de un vivo tiroteo resultaron dos muertos y dos heridos graves.

Comunista detenido

Sevilla, 2.—Por orden gubernativa ha sido detenido el conocido comunista Manuel Adame.

Huelga general

Jaén, 2.—En el pueblo de Arjona se declaró la huelga general que afecta incluso a las criadas de servicio.

Varios grupos de huelguistas recorren los cortijos excitando a los obreros del campo para que se den la huelga.

Incendio en un laboratorio

Madrid, 1.12 noche. En el laboratorio de explosivos situado en el cerro de la Plata se declaró un incendio, que fue sofocado rápidamente por los bomberos.

Atropello de auto

En el Paseo de la Castellana, un automóvil propriedad de los hijos del conde de Romanones, atropelló al transeúnte Juan

Estampa campesina

Las carboneras

Cuatro Caminos, propiedad de José Macasada, al pasar éste durante la madrugada última por la puerta acompañado del guarda y de otro amigo llamado Manuel Alvarez, observaron un resplandor que les chocó. Penetraron en el taller viendo una bomba cuya mecha tenía encendida.

Uno de ellos le dió una patada, pero la bomba hizo explosión, sin que por suerte causara desgracias personales, y si grandes destrozos.

A poco el guarda vió salir corriendo a cinco individuos, a los cuales persiguió sin poder darse alcance.

Este después, se ha reaccionado con un hecho ocurrido días anteriores, en que se presentaron cinco obreros pidiendo trabajo y como no se les diera amenazaron con ven-

Una broma de mal gusto

Dicen de Meilla, que durante la sesión celebrada por el Ayuntamiento, un grupo de socialistas y radicales socialistas penetró en el salón simulando una procesión cantando y con velas encendidas.

El público protestó intentando luchar a los bromistas, lo que impidió la intervención de la fuerza pública.

SUCESOS

Un hombre herido en riña

Próximamente a las tres de la tarde ayer, cuando se encontraban en la Rambla de Belén, por las cercanías de la calle Real del Barrio Alto, Antonio Galera López (a) el hijo de la Cateta y Francisco Vizcaíno Aya, jugando con otros varios a los prohibidos, debió surgir alguna disputa entre ellos y discutieron acaloradamente.

El Antonio, hizo uso de una navaja de grandes dimensiones asesinando varios golpes en la cara al Vizcaíno.

Conducido inmediatamente éste a la Casa de Socorro fué asistido por el personal de guardia de varias heridas situadas en el cuello y cara de pronóstico reservado.

La guardia de Seguridad detuvo al agresor pasando al «cuartelillo» a disposición de la autoridad judicial.

DR. RAFAEL ARAEZ

COLISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL

CONSULTA:—
de 10 a 12 y de 3 a 6

Paseo del Príncipe, núm. 73, principal,

PRENSA OFICIAL

Boletín oficial

Publica el del miércoles. Circular del Gobierno civil ampliando la ya dada sobre prohibición de jue-

gos. Orden del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio dando instrucciones para el cumplimiento de la Orden del Ministerio regulando la elaboración de aceites.

— Orden del Ministerio de Hacienda sobre franquicia postales.

Otra del Ministerio de la Gobernación sobre traslado de cadáveres.

— Decretos municipales de los pueblos de Carboneras, Alcudia, Olula del Río, Sorbas y Alcaldía-Presidencia de Almería.

— Edicto de la Junta municipal del censo electoral de Tijola.

— Continúa la publicación de los contribuyentes deudas por el concepto de que se expresan que se envían al recaudador provincial para que proceda a su realización por vía de apremio.



Sublimado
Refinado
Floristella
Americano
«Doble Cernido»

AGENCIA MARÍTIMA
Romero Hermanos
ALMERIA

Cotizaciones de Bolsa

Las cotizaciones de moneda extranjera fueron las siguientes:
Francos 52'10
Libras 50'50
Dólares 13'27
Francos suizos 257'60
Liras 68'80

viero que se abre en los braseros como una granada?

En el rechazo, ya de vuelta a la casa, yo repasaba estas notas y me reía de su vacuidad. Pasó en esto, el molinero con sus tres mochilas sobre la yegua y me pidió de encender.

— ¿Ha visto usted cómo anda la gente?

— Ya veo, ya...

— ¿Y qué querrán con eso? Hacer daño no más por lo que se ve. Está la cosa buena.

— Y que no siga peor.

— ¿Pero? No sé qué más. Cortan los árboles, arrancan las dehesas, apuñalan las yuntas, dicen que no hay trabajo. Y yo digo que no hay mochilas. Todos vamos a peor porque todos nos vamos haciendo más pobres. Y yo pregunto: pero y el Gobierno, qué hace el Gobierno? No hay gobierno que ponga coto a ésto?

Yo iba a contestar algo, pero se alejó el molinero y no era ocasión de dar voces. Quedé a solas de nuevo bajo la mañana insignificante en el camino e inútil en la misma grandiosidad de la vida.

Pensé entonces que pude decir al molinero que el gobierno tiene 200 diputados de mayoría y que esos diputados se llaman «constituyentes».

ANTONI REYES HUERTAS

Concurso

El próximo día 9 a las doce horas se celebrará en el despacho oficial de la Alcaldía el concurso para la instalación de tubería que suministra agua potable a la parte norte del Barrio de Duirovich.

El tipo del concurso se ha fijado en la cantidad de mil ochocientos siete pesetas con veinticinco céntimos.

Las proposiciones se formularán por escrito en la forma y redacción que se expresa en el pliego de condiciones.

Los gastos del concurso y los que originen el anuncio son de cuenta del contratante.

Las condiciones generales del concurso pueden examinarse en el expediente de su razón que se custodia en el Negocio de Fomento donde podrá examinarse todos los días hábiles desde las doce a las catorce horas.

Almería 2 de Abril de 1932.—A. Olivares.

¡20 años de estudio!

Única verdad y una maravilla de la ciencia moderna. Ya no habrá más calvos. A todos los calvos en una semana brota el pelo. Infaltable. Garantizado. Frasco 1/4 litro 8'75 pesetas. Cabezal. VALVERDE, 81° MADRID.

Viajante y representante

A viajante colocado en almacén coloniales se cederá representación Pastillas de Café y Leche de Logroño con buena comisión para la provincia que recorra. También hace falta representante para la capital.

— Inútil solicitar sin acompañar referencias a satisfacción.

Castroviejo y Gómez. —Fábrica de Pastillas «EL AVIÓN» Logroño.

Noticias

«El Chalica»

Se ha pasado conocimiento a la Alcaldía por don José Lozano de haberse cogido infraganti en robo el «pequeño» conocido por «El Chalica» a fin de que se le prohíba su entrada en los establecimientos benéficos.

«Lenas y carbones en el mes de marzo. ¿Puede haber una cosa más absurda que una carbonera en una mañana de sol caliente y penetrada?

«Lenas! Evocación. Ambiente de invierno. Ambiente familiar. Las tardes en que se acarreaban las leñas frescas de olor y las noches en que se quemaban en la cocina para toda la familia. Lar, símbolo de hogar. Fuego en el centro y el centro rojo como un corazón. Y cada asuncia como otro corazón. Y unidas todas las lar lo mismo que hogar. ¡Qué absurdo significado el de las leñas que no van a calentar a nadie o el de los hombres que han hecho leñas y no necesitan calentarse!»

«Carbón en Marzo. Algo de inutilidad. Calor como la caricatura del sol. La carbonera tiene en esta época sentido agresivo. No inspira la idea de ardor para calentar sino para quemar. Idea de pirámide. Donde se quemó violentamente algo. Y así parece que se está quemando algo inevitable de la mañana. Los mismos troncos se adviran bajo el montón de tierra retorciéndose como torturados. El rastrillo de un dios infernal que contiene a los condenados en su suplicio. ¿Por qué este carbón de Marzo no tiene el significado de aquél dulce carbón de in-

Santos de hoy, domingo

Santos Pancracio, ob., Benigno, Evagrio, Agape, Quirón, Vulpiano, mrs.

Santos de mañana, lunes

La Anunciación de Ntra. Sra.—Santos Isidoro, ob., Dr. Benito de Palermo, Palmero, Plátano, mjr., Zósimo, anc., cfrs.; Agatón, dc., Teodulo, mrs.

Jubileo Circular

Hoy en las Puras. Mañana en San Sebastián.

Se manifiesta a las ocho, la Misa mayor y las nueve y el ejercicio de la tarde comienza a las cinco.

Santa Misión

Mañana, dará comienzo en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, una misión para las obras de los cestos de las Damas Catequistas con los siguientes ejercicios:

— A las tres y media de la tarde, Santo Rosario, plática doctrinal, cántico y sermón moral.

— Se terminará la misión el domingo día 10, con la Misa de Comunión general.

Dirigirán los ejercicios el Coadjutor de San Sebastián don Manuel Rodríguez.

Matrona, doña Isabel Calvo González.

Horario de Misas en los días festivos

A las seis. En santo Domingo, Sagrado Corazón y san Sebastián.

A las seis y media. En la Catedral. Hermanitas. Santo Domingo y Sagrado Corazón.

A las siete. En la Catedral, Santo Domingo, Santiago, Siervas de María, san Juan, san Sebastián. Servicio Doméstico y Sagrado Corazón.

A las siete, ocho y nueve, en San Roque.

A las siete y media. En la Catedral, Santo Domingo, Sagrado Corazón y San José.

A las ocho. En la Catedral, san Pedro Santiago, Sagrario, san Sebastián, Compañía de María, Manicomio, Nuestra Señora del Milagro, san Antón, Sagrado Corazón, santo Domingo, San Antonio y San Juan.

A las ocho y media. En santo Domingo, Sagrado Corazón y san Juan.

A las nueve. En Santiago, santo Domingo.

A las diez. En la Catedral, santo Domingo, Santiago, Sagrario, san Sebastián y Sagrado Corazón.

A las once. En la Catedral, santo Domingo, Santiago, Sagrario, Familia y Sagrado Corazón.

A las doce. En la Catedral, santo Domingo y Sagrado Corazón.

A la una. En San Pedro.

Almacenes Ferrera

ALMERIA

A los parraleros como artículos de temporada

OFRECEMOS

Alambre galvanizado para parras.

Sulfato de cobre calidad País con 98'99 grados pureza.

Máquinas para sulfatar, francesas, marca P. Perris.

Azufre sublimado Flor italiano en sacos de cien kilos.

Azufre Floristella refinado 99 por 100 de pureza, envasado en sacos de cuarenta kilos

Dr. Eduardo Pérez L. Echeverría

de la Casa de Socorro municipal, Sanatorio de la Consolación y del dispensario del distrito del Centro de Madrid

EDUARDO PÉREZ, 7 ALMERIA. ENFERMEDADES DE LA MUJER. PARTOS

Consulta de 3 a 6.

La Nueva Funeraria

Ha abierto al público el servicio de pompas fúnebres, con domicilio en la Plaza de Vivas Pérez (antes Bermúdez).

Tarifas económicas: P. ontitud y esmero en su servicio. Coches de lujo. Teléfono 4-6-8

Se ofrece

Mujer de confianza para servir a matrimonio solo o de señora de compañía con buenas referencias.

Razón, en esta Administración.

PICORES
DE LA PIEL, COMEZONES,
SALPUILLIDOS, SARN, se cu-
ran en el acto con una sola
fricción de

ACAROL

De venta en todas las farmacias de España.

TREINTA PESETAS DIARIAS confeccionando en propia casa artículo sensacional al alcance de todos. Escridid: Apartado 7.046, Madrid.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bally-Baillière-Girona)

EDICIÓN 1931

Datos oficiales del Gobierno Provincial de la República, en Madrid y Capitales principales



4 TOMOS 4

MÁS DE 8.600 PÁGINAS

MÁS DE TRES MILLONES DE DATOS

54 MAPAS EN COLORES

de las Provincias y Posesiones de España

FRONTE EL COMERCIO, INDUSTRIA, PROFESIONES, ETC.
SE ENCUENTRAN EN ESTA OBRA
SECCIÓN EXTRANJERA

Precio de un ejemplar completo: CIEN PESETAS

(franco de portes en toda España)

• • •

EL ANUNCIO EN EL ANUARIO
LE COSTARÁ POCO Y LE PRODUCIRÁ
MUUCHO

• • •

Balneario Bally-Baillière y Riera Reunidas, S.A.

Enrique Granados, 86 y 88 - BARCELONA

EL MEJOR CAFÉ

PUERTO RICO, CARACOLILLO Y MOKA TOSTADO DIARIAMENTE LO ENCONTRARES EN CASA

JOSE ABAD NOVIS

BILBAO
APARTADO 185



MATHS. GRUBER



BILBAO
A. S. MAMÉS, 33

MADRID
FERRAZ, 8

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

DIARIO DE ALMERÍA

DIARIO DE CÁDIZ

DIARIO DE SEVILLA

DIARIO DE MURCIA

DIARIO DE VALENCIA

DIARIO DE BARCELONA

DIARIO DE MALLORCA

DIARIO DE CANARIAS

DIARIO DE LA RIOJA

DIARIO DE LUGO

DIARIO DE OURENSE

DIARIO DE GALICIA

DIARIO DE ASTURIAS

DIARIO DE LEÓN

DIARIO DE CASTILLA

DIARIO DE ARAGÓN

DIARIO DE HUESCA

DIARIO DE NAVARRA

DIARIO DE BURGOS

DIARIO DE VALLADOLID

DIARIO DE OVIEDO

DIARIO DE GIRONA

DIARIO DE TARRAGONA

DIARIO DE ALACANT

DIARIO DE MURCIA

DIARIO DE VALENCIA

DIARIO DE BARCELONA

DIARIO DE MALLORCA

DIARIO DE CANARIAS

DIARIO DE LA RIOJA

DIARIO DE OURENSE

DIARIO DE GALICIA

DIARIO DE ASTURIAS

DIARIO DE LEÓN

DIARIO DE ARAGÓN

DIARIO DE HUESCA

DIARIO DE NAVARRA

DIARIO DE BURGOS

DIARIO DE VALLADOLID

DIARIO DE OVIEDO

DIARIO DE GIRONA

DIARIO DE TARRAGONA

DIARIO DE ALACANT

DIARIO DE MURCIA

DIARIO DE VALENCIA

DIARIO DE BARCELONA

DIARIO DE MALLORCA

DIARIO DE CANARIAS

DIARIO DE LA RIOJA

DIARIO DE OURENSE

DIARIO DE GALICIA

DIARIO DE ASTURIAS

DIARIO DE LEÓN

DIARIO DE ARAGÓN

DIARIO DE HUESCA

DIARIO DE NAVARRA

DIARIO DE BURGOS

DIARIO DE VALLADOLID

DIARIO DE OVIEDO

DIARIO DE GIRONA

DIARIO DE TARRAGONA

DIARIO DE ALACANT

DIARIO DE MURCIA

DIARIO DE VALENCIA

DIARIO DE BARCELONA

DIARIO DE MALLORCA

DIARIO DE CANARIAS

DIARIO DE LA RIOJA

DIARIO DE OURENSE

DIARIO DE GALICIA

DIARIO DE ASTURIAS

DIARIO DE LEÓN

DIARIO DE ARAGÓN

DIARIO DE HUESCA

DIARIO DE NAVARRA

DIARIO DE BURGOS

DIARIO DE VALLADOLID

DIARIO DE OVIEDO

DIARIO DE GIRONA

DIARIO DE TARRAGONA

DIARIO DE ALACANT

DIARIO DE MURCIA

DIARIO DE VALENCIA

DIARIO DE BARCELONA

DIARIO DE MALLORCA

DIARIO DE CANARIAS

DIARIO DE LA RIOJA

DIARIO DE OURENSE

DIARIO DE GALICIA

DIARIO DE ASTURIAS

DIARIO DE LEÓN

DIARIO DE ARAGÓN

DIARIO DE HUESCA

DIARIO DE NAVARRA

DIARIO DE BURGOS

DIARIO DE VALLADOLID

DIARIO DE OVIEDO

DIARIO DE GIRONA

DIARIO DE TARRAGONA

DIARIO DE ALACANT

DIARIO DE MURCIA

DIARIO DE VALENCIA

DIARIO DE BARCELONA

DIARIO DE MALLORCA

DIARIO DE CANARIAS

DIARIO DE LA RIOJA

DIARIO DE OURENSE

DIARIO DE GALICIA

DIARIO DE ASTURIAS

DIARIO DE LEÓN

DIARIO DE ARAGÓN

DIARIO DE HUESCA

DIARIO DE NAVARRA

DIARIO DE BURGOS

DIARIO DE VALLADOLID

DIARIO DE OVIEDO

DIARIO DE GIRONA

DIARIO DE TARRAGONA

DIARIO DE ALACANT

DIARIO DE MURCIA

DIARIO DE VALENCIA

DIARIO DE BARCELONA

DIARIO DE MALLORCA

DIARIO DE CANARIAS

DIARIO DE LA RIOJA

DIARIO DE OURENSE

DIARIO DE GALICIA

DIARIO DE ASTURIAS

DIARIO DE LEÓN

DIARIO DE ARAGÓN

DIARIO DE HUESCA

DIARIO DE NAVARRA

DIARIO DE BURGOS

DIARIO DE VALLADOLID

DIARIO DE OVIEDO

DIARIO DE GIRONA

DIARIO DE TARRAGONA

DIARIO DE ALACANT

DIARIO DE MURCIA

DIARIO DE VALENCIA

DIARIO DE BARCELONA

DIARIO DE MALLORCA

DIARIO DE CANARIAS

DIARIO DE LA RIOJA

DIARIO DE OURENSE

DIARIO DE GALICIA

DIARIO DE ASTURIAS

DIARIO DE LEÓN

DIARIO DE ARAGÓN

DIARIO DE HUESCA

DIARIO DE NAVARRA

DIARIO DE BURGOS

DIARIO DE VALLADOLID

DIARIO DE OVIEDO

DIARIO DE GIRONA

DIARIO DE TARRAGONA

DIARIO DE ALACANT

DIARIO DE MURCIA

DIARIO DE VALENCIA

DIARIO DE BARCELONA

DIARIO DE MALLORCA

DIARIO DE CANARIAS

DIARIO DE LA RIOJA

DIARIO DE OURENSE

DIARIO DE GALICIA

DIARIO DE ASTURIAS

DIARIO DE LEÓN

DIARIO DE ARAGÓN

DIARIO DE HUESCA

DIARIO DE NAVARRA

DIARIO DE BURGOS

DIARIO DE VALLADOLID

DIARIO DE OVIEDO

DIARIO DE GIRONA

DIARIO DE TARRAGONA

DIARIO DE ALACANT

DIARIO DE MURCIA

DIARIO DE VALENCIA

DIARIO DE BARCELONA